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HAJLÉKTALANOK SZILVESZTERE A VÁGÁNY UTCÁBAN

„Buli” a vagonokban

DINÓCZKI JÓZSEF

Már ott toporgott néhány 
hajléktalan a XIII. kerületi 
Vágány utcában december 
31-én, este hét órakor a hi­
deg, csípős szélben a tíz kocsi­
ból összeállított hajléktalanok 
„soha el nem induló” szerel­
vénye mellett, hogy az óévet 
baráti, mondhatni, családi 
körben búcsúztassák el. Este 
fél nyolckor nyitották ki a fül­
kék ajtaját, ami egyben kez­
detét jelentette a hajléktala­
nok szilveszteri „bulijának”. 
Itt nem a legújabb divat sze­
rint öltözött vendégek jelen­
tek meg, de ami számukra 
fontos volt, ami feledtette ve­
lük sanyarú sorsukat, hogy

van egy hely, ahová tartoz­
nak, ahol befogadják őket. Az 
egész akcióról a Máltai Szere­
tetszolgálat gondoskodott.

A Vágány utcai szil- 
veszterezőket egy nagy tányér 
babgulyás fogadta. Este tíz 
órára mintegy százan lehettek 
ezen a „magányos” vacsorán, 
miközben a vélhetően tovább­
ra is szomorú jövőről beszél­
gettek. A babgulyás nem fo­
gott ki a „vendégeken”, de a 
desszert, a két szelet mákos 
kalács elfogyasztása után ta­
lán az év utolsó napján végre 
embernek, valakihez tartozó­
nak érezhették magukat. A la­
koma után sokan nyugovóra 
tértek, mások a tévé műsorát 
nézték. Éjfél közeledtével az
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alvókat is felébresztették, és a 
hajléktalanok, kitaszítottak 
reménységének „szigetén” 
szilveszter éjjelén mintegy 
száz féfitorokból harsogott a 
szívből fakadó Himnusz.

Könnyes szemmel egy po­
hár pezsgőt szorongatva bol­
dogabb új évet kívántak egy­
másnak, majd az ünnepeket 
„megelőző rendelkezések” ér­
telmében, ahogy azt már a 
szürke hétköznapok alatt 
megszokták, 1994. január 1- 
jén, reggel 8 órakor fél óra 
alatt el kellett hagyniuk a 
„hajléktalanvonatot”. Az élet 
megy tovább, a vonat sorsa és 
az ünneplőké bizonytalan.

KÜLSŐ KÉPÜNK— BELÜLRŐL

A magyar sajtó  továbbra is 
a  politikai játszm a té tje

Antall távozása feléleszti 
a nyugtalanságot a médiában

„Ismét a válság kellős köze­
pében vagyunk. Boross-sal 
Magyarország hat hónap 
alatt megbukhat” — így Bol­
gár György, a Magyar Rádió 
egyik főszerkesztője, aki so­
kat bolyongott az Örökkéva­
ló színe előtt, és aki már látott 
egyet s mást. De neki, akár­
csak kollégái nagy részének, 
nyugtalanító a „konszenzu­
sos” Antall József (minden vi­
szonylagos) halála és felváltá­
sa a „héja” Boross Péter volt 
belügyminiszterrel a minisz­
terelnöki poszton.

A hatalmon lévő MDF és a 
média — különösen az elekt­
ronikus média — szembenál­
lása valójában három éve 
tart. Tavaly az Antall-kor- 
mánynak sikerült elérnie a 
rádió és a televízió elnökének 
távozását, akiket túlságosan 
ellenzékpártinak találtak, és 
hú emberekkel helyettesítet­
ték őket. A televízió újonnan 
jött embere, Nahlik Gábor 
azzal vitézkedett, hogy újság­
írókat bocsátott el, és megszün­
tette az Esti Egyenleg dmű 
élenjáró hírműsort, miután az 
bemutatott egy tudósítást, 
amelyben Göncz Árpád elnököt 
skinheadek támadják meg a 
rendőrség közönyétől kísérve. 

„Meghamisított tudósítás 
védekezik Nahlik—, ami­

re a legjobb bizonyíték az, 
hogy a főszerkesztő, Bánó 
András nem adta oda elle­
nőrzésre az eredeti kazettát.” 
Az érdekelt ezt elismeri, de 
ez a mulasztás még nem bizo­

nyíték a hamisításra. Bánó 
szerint az ügy csak ürügy­
ként szolgált egy olyan hír­
műsor megszüntetésére, 
amely „kiegyensúlyozott”
akart lenni, és bő teret bizto­
sított a felméréseknek és a ki­
sebbségi problémáknak.

Ma a magyar televíziónak 
csak egy esti programja van, 
a Híradó, amely aprólékos 
részletességgel számol be a 
kormány tevékenységéről. A 
pártcímke nélküli, de a kö­
zépbalos SZDSZ-ből jövő 
Göncz elnök, aki gyorsan a 
pástra lépett, méregbe jött, 
és azt nyilatkozta az olasz La 
Stampának, hogy az ország­
ban a média immár a hatal­
mon lévő párt kezében van. 
Boross úr, aki Antall József 
betegsége idején már néhány 
hónapja lényegében gyako­
rolta a hatalmat, vajon szorí­
tani akar-e még egyet a csa­
varon a jövő év májusában 
tartandó választások előtt, 
amelyek igen nehéznek ígér­
keznek az MDF számára? Be­
szédeiben a szokásos kitéte­
lek, mint az, hogy „az infor­
mációt igazi magyarokra kel­
lene bízni”, valamint az elbo­
csátások jelenlegi folytatódá­
sa korántsem megnyugtató­
ak e tekintetben. Az agresz- 
szív, de minőségi írott sajtó­
val szemben — mint például 
a Népszabadság, a szocialis­
tákhoz közel álló ellenzék 
300 000-es példányszámú 
lapja — a „posztkommunis­
ta” magyar vezetők néha a

Lapunkban új rovat in ­
dul. Kommentár nélkül 
mutatjuk be azokat a 
külföldön megjelent cik­
keket, amelyek rólunk 
adnak képet, némi belső 
segítséggel. A televízió­
ban bemutatott Hétköz­
napi fosizmusunk (Feke­
te Doboz—Super Chan­
nel) és a német ZDF mű­
sorának a Pesti Hírlap 
december 23-i számában 
kinyomtatott szövege 
után (amelyben Eörsi 
István sajnálja, hogy 
Magyarországon a kom­
munisták nem likvidál­
tak több embert, mint 
amennyit likvidáltak) 
úgy érezzük, itt az ideje, 
hogy rendszeresen érte­
sülhessen arról a hazai 
közvélemény, mit ter­
jesztenek rólunk. Az aláb­
biakban a belga katoli­
kus La Libre Belgique cí­
mű napilap december
24—25—26-i, karácsonyi 
számában megjelent cik­
ket olvashatják teljes teaje- 
delmében.

régi hibákba esnek, akárcsak 
többi közép-európai társuk, 
így például Csóti György, az 
MDF szóvivője, aki fennhan­
gon egy olyan törvényről ál­
modik, amely rögzítené az 
„igazmondó újságírás” szabá­
lyait (ez a Prágában és Po­
zsonyban egyaránt hirdetett 
„konstruktív és pozitív” újság­
írás egy változata) és különbí­
róságok elé idéztetné a meg- 
hamisítókat, „mert polgári 
minőségükben nem kaphat­
nának többet három évnél”. 
Mind ez idáig az ország- 
gyűlés elutasította, hogy egy 
ilyen médiatörvényt megsza­
vazzon.

Budapesti különtudó sítónktól

A kabaré mint országos ügy
SESZTÄK Á6NES

Évzáró írásomat úgy kezdtem néhány nappal 
ezelőtt: azzal kerestek meg, hogy a szilveszteri 
rádiókabaré kimerítette a hazaárulás tényét, s 
hogy ne hagyjuk ennyiben ezt a dolgot. Mivel 
nem hallottam a műsort, így semmiféle ígére­
tet nem tettem semmire, ellenben teljesen el­
képedtem azon a jelzőn, miként lehet egy ka­
baré hazaáruló.

Ezek után kétszer is meghallgattam a há­
romórás szalagot, és nyugodtan mondhatom, 
nem értem ezt a nagy felháborodást. Külön 
megkerestem a tavalyi rádiókabaréról írotta­
kat — az a megtisztelő feladat is nekem jutott —, 
és azt kell mondjam, a tavalyi színvonala sok­
kal ramatyabb volt. Miután ebben az ország­
ban minden közüggyé válik, így az sem titok, 
hogy már-már azt fontolgatták az illetékesek, 
hogy nem engedik adásba az 1993-as szil­
veszteri kabarét.

Hogy miért, ez utólag tökéletes rejtély. A 
műsor ugyanis semmivel sem volt rosszabb, de 
jobb sem, mint az előző száz év átlagtermése.

Sőt. A humorgyártók abban a pillanatban 
szellemesek, okosak, poénosak voltak, amint 
nem a saját politikai helyzetükről és nem a na­
pi aktuálpolitikáról szónokoltak. Elismerem , 
a műsor ezen részei nem különböztek egy át­
lag politikai napilap liberális véleményrovatá­
tól. Csakhogy ez már kényszerpálya, kény­
szervédekezés. Verebes István, Nagy Bandó 
András bebizonyítják, soha nem voltak kom­
munisták. Hofi Géza, Sas József, Bodrogi 
Gyula pedig csupán önmagukat nyújtották, 
mint eddig. Év vége lévén az egész évben ádá­
zul folyó adok- kapok médiaharcának hallot­
tuk itt egy sajátos fináléját. Az ő szemszögük­
ből. Ugyanennek az ellenkezőjét láthattuk a tv 
szilveszteri Szuperbolájában.

A kabaré, gondolom, olyan műfaj, amit 
nem lehet ideológiai nézetazonosságból mű­
velni. Hiszen éltetője a fonák, a kifordított, az 
abszurd. Akik azt taglalják, hogy létezik kor­
mánypárti, illetve ellenzéki humor, azok töké­
letesen félreértik a világot. Csak hum or léte­
zik, s vagy hat az emberekre, vagy teljesen hi­

degen hagyja őket. Ez utóbbi már nem hu­
mor, hanem hamvába holt erőlködés.

Mármost, aki mindenképpen azt akarná, 
hogy legyen megregulázva a kabaré, annak 
azt ajánlom, rendeljen ki csiklandozóbrigádo­
kat, mert másképp nehezen garantálható, 
hogy nevessenek az emberek.

Akik egyébként természetükből fakadóan 
mindig is szívesen mulatnak a fennálló hata­
lom rovására, mert még olyan rendszer nem 
volt a világon, amely teljesen boldoggá és elé­
gedetté tette volna a polgárait.

A hatalomnak ezt el kell viselni, és csak leg­
végső esetben szabadna a tiltáshoz nyúlni. A 
szilveszteri kabaré esetében ez teljesen alapta­
lannak és indokolatlannak tűnt. Ez a humor 
nem dönti meg sem az Antall-, sem a Boross- 
kormányt. Legfeljebb erősebbnek mutatja 
őket, mint amilyenek. Ami pedig számomra 
kifejezetten hasznosnak tűnik. És ezt a nézete­
met szívből ajánlom az illetékesek figyelmébe.

Különben, ha sorrendet akarnék felállíta­
ni, a televízió Szuperbolája mélyen alulmúlta a 
rádiókabaré színvonalát. A direkt politikai 
mélyütések és üzenetek feltehetően megtalál­
ták a címzetteket, de ez nem volt sem humor, 
sem szellem, hanem mindközönségesen félre­
sikeredett választási agitáció. Olyan stílusban, 
amelyet az ember csak feszengve tud elviselni, 
és közben arra gondol, muszáj ezt, és muszáj 
így, és muszáj nekünk, és jó  ez nekünk?

Csupa kérdés, s nincs rájuk válasz.
Egyébként jól vagyok, és aki úgy gondolja, 

hogy innentől kezdve én is az ellenség táborát 
gyarapítóm, téved. Soha nem voltam más, 
mint eddig, Farkasházy Tivadarról pontosan 
olyan rossz a véleményem, mint neki rólam, 
Nagy Bandót sem tartom többre, mint 
amennyit ér, és Moldovát sem sorolom be so­
ha a barátaim közé.

Ez azonban nem változtat azon, hogy az 
1993-as rádiókabaré 180 percéből 120 percet 
végigvihogtam.

S ez ebben a problémás világban igazán jó  
arány.

Polgármesterre 
várva

H. H.

Az I. kerület képviselő-testü- 
lete legutóbbi ülésén sem tu­
dott megegyezni a polgár- 
mester személyében. A két je­
lölt Simon Tamás és Szolgai 
Norbert meghallgatása és az 
estébe nyúló vita után meg­
tartott szavazás eredményte­
lenül végződött. A jelen lévő 
28 képviselő közül 12-en 
Szolgai Norbertét, 9-en Si­
mon Tamást támogatták.

A képviselő-testület a kö­
vetkező polgármester-válasz­
tás időpontját január 6-án 17 
órára tűzte ki.

ÁB-bébik
születtek

SZILVESZTERI FANTOMOK ÉJSZAKÁJA

Bál az Operaházban

MUNKATÁRSUKTÓL

Január 1-jén 0 óra és 1 óra 
között tizenkét csecsemő szü­
letett — három Budapesten 
és kilenc vidéken. Az AB-AE- 
GON Általános Biztosító Rt. 
központjában közjegyző je ­
lenlétében sorsolták ki közü­
lük az egy budapesti és négy 
vidéki babát, akiket ezután 
ÁB-bébiknek tekintenek.

Budapesten a Nyíró Gyula 
kórházban született Prileszki 
Dávid Márk, Szolnokon a He- 
tényi-kórházban Magyar Ká­
roly, a kiskunhalasi kórházban 
Dósa Döme, a pásztói kórház­
ban Makó Anita Mariann, Szik­
szón pedig Broda Laura.

A  babák az ÁB-AEGON 
biztosítótól 100 ezer forintos 
életbiztosítást kaptak. Ez azt 
jelenti, hogy a nagykorúsá­
guk — 18 éves koruk — el­
érése pillanatában 338 ezer 
forintot vehetnek majd fel a 
biztosítótól. Édesanyjuk pe­
dig CSÉB-M biztosítást kap 
ajándékba.

Az új esztendő köszöntésére 
Budapest számos helyén ren­
deztek szilveszteri mulatsá­
got, közülük kiemelkedett az 
immáron harmadik alkalom­
mal megrendezett Operabál. 
Ez az esemény a többitől ab­
ban is eltért, hogy az önfeledt 
szórakozást valódi kulturális 
esemény rangjára emelte.

Az este folyamán híres ma­
gyar operaénekesek, a balett- 
intézet néptánctagozata, ze­
nekarok, szólóénekesek szó­
rakoztatták a vendégeket. 
Különösen nagy sikert aratott 
az a paródia, amelyben Aida 
végzett Othellóval.

Szilveszter lévén az Opera­
ház nem lehet meg fantom 
nélkül, 1 órakor tíz fantom el­
rabolt tíz hölgyet. Kísérőik­
nek nem volt könnyű a dol­
guk. Mindössze negyed óra 
állt a bátor lovagok rendelke­
zésére, hogy egy térkép segít­
ségével megtalálják szívük 
hölgyét. A fantomok foglyai a 
második emeleti rendezői he­
lyiségben várták szabadítói-
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kát. A fáradozás nem volt hiá­
bavaló, mert a hat sikerrel 
já rt kísérő a hölgyeken kívül 
még értékes Dior kozmetiku­
mokat tartalmazó ajándék- 
csomagot is nyert. Akik ku­
darcot vallottak, azok kényte­
lenek voltak az általuk bemu­
tatott produkcióval megválta­
ni a foglyul ejtett szépasszo­
nyokat. A vendégsereg jóked­
vét a cigányzenekar talpalá- 
valóján kívül fokozta a kifogy­
hatatlannak tűnő italok egy­
velege.

Keveházi Gábor, az est házi­
gazdája lapunknak elmondta: 
szeretné, ha hagyománnyá 
válna ez a rendezvény, és né­
hány év múlva legalább olyan 
híres lenne, mint a minden év 
februárjában megrendezésre 
kerülő bécsi Operabál. A hatr 
száznegyven résztvevő számá­
ra a szervezők a Gundel cég 
által felkínált több mint negy- 
venfogásos vacsora mellé 
egyedülálló és külön erre az 
estére készült megismételehe- 
tetlen műsorral szolgáltak.
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